

财眼

黄金期权本周五上市 个人客户资金门槛不低于10万

黄金期权将于12月20日正式在上海期货交易所(下称“上期所”)挂牌交易。昨日,上期所正式公告,14家机构成为上期所黄金期权做市商。据悉,黄金期权是上海期货交易所上市的第21个品种。此前上交所曾发布《关于黄金期权上市交易有关事项的通知》,并就市场热点话题进行回应。

■新快报记者 范昊怡

每次最大下单数量100手

据《关于黄金期权上市交易有关事项的通知》规定,黄金期权挂牌基准价将在上市前一交易日公布,计算公式为布莱克(BLACK)欧式期货期权定价模型。其中,无风险利率为央行一年期存款利率,所有月份系列期权合约波动率取标的期货主力合约90日历史波动率。

由于黄金期权实行的是欧式期权,买方仅能在到期日行权,买方可可在到期日当天15:30之前提交行权申请、放弃申请。值得注意的是,到期日15:00收盘后,仍有30分钟时间可供投资者提出行权申请、放弃申请。

目前,上期所发布的黄金期货期权挂牌合约为:AU2004、AU2006、AU2008、AU2010和AU2012对应的期权合约,全部为双数月份。对此,上期所回应称:“目前上期所黄金期货合约的交割月份为最近三个连续月份的合约以及最近13个月以内的双月合约,相应地,黄金期权的合约月份也是最近三个连续月份的合约以及最近13个月以内的双月合约。”

黄金期权的标的物是黄金期货合约,即投资者行权(履约)后获得的是黄金期货合约。如期权合约AU2104C248的标的物是AU2104期货合约,AU2104C248的投资者行权(履约)后获得AU2104期

货合约。黄金期权的交易单位为1手黄金期货合约,每次最大下单数量100手,交易手续费为2元/手,平今仓暂免收交易手续费。行权(履约)手续费为2元/手,行权前期权自对冲手续费为2元/手,行权后期货自对冲暂免收手续费;做市商期权自对冲暂免收手续费。

上期所表示,黄金期权最小变动价位指的是黄金期权合约单位价格变动的最小值。黄金期权的最小变动价位为0.02元/克。黄金期权的行权价格覆盖黄金期货合约上一交易日结算价上下1.5倍当日涨停板幅度对应的价格范围。行权价格≤200元/克,行权价格间距为2元/克;200元/克<行权价格≤400元/克,行权价格间距为4元/克;行权价格>400元/克,行权价格间距为8元/克。

国内黄金行业规模逐渐扩大

近年来随着我国黄金市场的国际影响力不断提升,国内黄金行业规模逐渐扩大,中国黄金企业和商业银行更希望通过国内期货市场开展套期保值,这样可以有效规避外汇风险和资金周转风险。

据中国黄金协会统计,今年前三季度,上海黄金交易所全部黄金品种累计成交量5.49万吨(双边),同比增长10.71%,成交额16.91万亿元,同比增长26.40%。另有数据显示,今年前9个月,

上期所黄金期货单边成交量为3538.26万手,成交金额为11.33万亿元,日均单边持仓量为26.74万手,法人客户持仓量占比为77.10%。

上期所表示,适时上市黄金期权品种,发挥期货市场功能,有利于促进黄金行业形成合理的定价机制,增强我国定价影响力,有利于为产业链上下游企业提供有效而灵活的风险管理工具,对黄金产业升级、优化产业结构具有重要意义。

实行做市商制度

个人客户如果想参与黄金期权交易,需要什么条件呢?

记者留意到,上期所对个人客户的适当性标准可以简单概括为“四有一无”,包括主体要求、资金要求、知识要求、经验要求、信誉要求等。其中,资金要求明确,个人客户申请开立交易编码或者开通交易权限前,连续5个交易日保证金账户可用资金余额均不低于人民币10万元。上期所同时指出,已开通其他期权交易权限的客户,在同一期货公司可自动获得黄金期权交易权限。在其他

2019年前三季度 我国交易所黄金成交量大幅上涨



中国黄金协会近日公布的数据显示
2019年以来,特别是进入第三季度后
黄金价格在较短时间内实现快速上涨

2019年前三季度	全部黄金品种	累计成交量	累计成交额
上海黄金交易所	5.49万吨(双边)	16.91万亿元	同比增长10.71% 增长26.4%
上海期货交易所	7.08万吨(双边)	22.65万亿元	增长213.84% 增长268.36%

新华社发(李栋摄)

期货公司申请黄金期权交易权限时仅需对其违法违规等情况进行审核。

此外,黄金期权实行做市商制度。非期货公司会员和客户可以向做市商询价,做市商收到询价请求后,会在规定时间内对相应期权合约进行回应报价。黄金期权做市商仅在标的为偶数月份的期权上有回应询价义务。但这并不意味着投资者询价后一定会收到回应,对奇数月份合约询价,可能无法得到回应。同时,做市商仅需要对一定比例的询价请求进行回应,这意味着做市商可以不对某些询价给出回应。

观市



人民币仍将维持在6.9附近

受利好消息带动,人民币中间价近期已重回“6”时代。12月18日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.9969元。央行公告称,将在2019年12月20日招标发行人民币100亿元,期限6个月(182天)2019年第十二期中央银行票据,对此,市场解读为此举意在调节香港离岸人民币市场的流动性。展望后市,诺亚香港研究部王遥认为,近期决定人民币汇率上行空间的关键因素仍是关税能否大幅下降,因此仍然维持人民币最强水平在6.9附近的判断。

(涂波)



黄金维持区间震荡

一个多月来,黄金空头一直控制金价在1500美元/盎司大关下方,维持在1450美元/盎司和1480美元/盎司区间震荡。截至昨日发稿,黄金报收1479.10美元/盎司。周三投资者迎来美联储利率决议,一些分析人士指出,美联储在降息后传递鹰派信号,这可能推动美元快速上涨,而金价面临大跌的风险。总体来看,伴随全球经济放缓,贵金属在历经2017、2018两年沉寂后,2019年以来出现显著上涨,现货黄金最高涨幅近20%。预计2020年美元震荡回调对黄金存在一定支撑作用。

(涂波)

年末银行理财收益率暂缓下跌

新快报讯 记者范昊怡报道 融360大数据研究院监测显示,11月银行理财平均收益率为4%,自2018年3月以来连续21个月下跌,并创三年新低。进入12月后,银行理财收益“回暖”,上周平均收益率达到4.03%,连续2周上涨并创近9周以来的最高收益水平。

数据显示,上周人民币非结构性理财产品平均收益率为4.03%,较前一周上涨2BP,连续2周上涨并创近9周以来的最高收益水平。人民币结构性理财

产品的平均预期最高收益率为5.5%,环比下降33BP。融360大数据研究院分析师刘银平认为,结构性理财产品引入了金融衍生产品,挂钩股指、股票、黄金、外汇、利率等,收益规则较为复杂,到期收益率要依据挂钩的资产或标的的表现来定,收益规则较为复杂,达到预期最高收益率的概率较低,考验投资者的专业能力。而银行理财投资者大部分投资理财能力偏弱,且风险承受能力不高,所以不太适合购买结构性理财。

刘银平表示,临近年底,流动性压力开始显现,跨年资金利率逐渐上升,shibor利率也开始走高,预计12月下半月货币市场利率会进一步上升,虽然银行理财收益率连涨两周,但是其对货币市场利率反应不太敏感,银行仍在持续消化存量,年末银行理财收益率预计会暂缓下跌,但持续上涨的可能性不大,明年初大概率会重回下降通道。

另一方面,受资管新规的影响,今年以来,净值型理财产品发行量稳步增长,

下半年以来发行量大幅增加。11月份,新增净值型产品数量创新高,连续五个月超过1000只,不过和庞大的理财市场规模相比,净值型产品规模仍然偏低,融360大数据研究院预计,截止到今年末,预计净值型理财产品规模占比可达到50%左右。根据资管新规,银行要在2020年底之前完成全部理财产品的转型工作,明年银行的转型任务将非常艰巨,净值型理财产品发行量会继续大幅增长。